Compito di Chimica Organica del 18/1/2016

Cognome Nome Matricola

1. a) Attribuire il nome IUPAC alla struttura, utiliando gli opportuni descrittori di
stereoisomeria; b) assegnare il corretto numerosgdidazione agli atomi selezionati dalle
frecce (scriverne con chiarezza il numero all'interdegli appositi riquadri); c) scrivere
all'interno dei riquadri a sinistra le struttureregpondenti ai nomi accanto riportati.
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2. Scrivere negli appositi riquadri i reagenti necessaprodotti formati nelle reazioni proposte.
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3. Applicando le regole di Cahn, Ingold e Prelog imdé&qual’e il descrittor®/S che rappresenta
la configurazione del centro chirale marcato coleti®raa nelle rappresentazioni in proiezione
di Fischer sottostanti: atommin: 1S ; 2R ; 3R ; 4R ; 5S . Inoltre, rispondere alle cinque
successive domande.
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i) che relazione strutturale esiste tra i compostd4?_ Sono diastereoisomeri ;

i) che tipo di composto & il 2? (scriverne il gecemome qui accanto) un Alditolo :

iii) che relazione strutturale esiste tra i compostP? __Sono enantiomeri :

iv) quale/i tra le strutture riportate sono achirali2 ;

v) qualel/i tra gli aldosi riportati genererebbe nmesoforma per trattamento con H§O 1,3,5 ;



4. Completare gli schemi di reazione inserendo neiadlyi i reagenti e le strutture mancanti.
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5. Completare gli schemi di reazione inserendo mpiatlri le strutture mancanti, e aggiungendo
per queste (dove indicato) anche i corrispondeoininlUPAC, comprensivi delle necessarie

informazioni stereochimiche.
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3. Completare gli schemi di reazione inserendo neiadi le strutture mancanti, e aggiungendo
per queste (dove indicato) anche i corrispondeotninlUPAC, comprensivi delle necessarie
informazioni stereochimiche.

~, ,O
Q CH— MeOH, g
\ &» H* 3 - o H
O OH
| \
(Z)-3-etil-4-metossiott-4-ene (R)-6-etil-5,5-dimetossiottan-4-olo
EtONa,
nome IUPAC EtOH nome IUPAC

4. a) Attribuire il nome IUPAC alla struttura, utiliaado gli opportuni descrittori di
stereoisomeria; b) assegnare il corretto numeroesgidazione agli atomi selezionati dalle
frecce (scriverne con chiarezza il numero all'interdegli appositi riquadri); c) scrivere
all'interno dei riquadri a sinistra le strutturereggpondenti ai nomi accanto riportati.

+2
. Alcol benzilico o iridina | =
y . O P N/
‘ ; ow)
I - ~ acetilene | H—C=C—H Q
Br B s A

acetaldeide

S,
tiofene @
(4E, 8Z,11R)-11-bromo-3-ossododeca-4,8-dienoato di sec-butile (o but-2-ile)

stirene
nome I[UPAC _ e
acetonitrile N=C—CHj

5. Scrivere negli appositi riquadri i reagenti necessaprodotti formati nelle reazioni proposte.
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